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Opustený od všetkých 
spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo 

Príbeh Ježišovho utrpenia, ktorý nám dnes 
popri slávnom vstupe do Jeruzalema liturgia 
ponúka, zaberá takmer pätinu celého 
Markovho evanjelia. Keďže teda nie je 
možné komentovať ho podrobne, obmedzím 
sa na celkový pohľad, z ktorého vystupujú 
kľúčové skutočnosti. 

Toto rozprávanie je skúškou pre náš 
pohľad viery. Sme totiž takmer nútení trpieť 
pohoršením a bláznovstvom kríža, pred nás 
je postavený neúspešný záver Ježišovho 
života. Toho, ktorý prechádzal medzi ľudom 
a dobre robil, uzdravoval chorých a zlých 
duchov prinútil k úteku; toho, ktorý ako 
„prorok mocný v čine i v reči“ (Lk 24,19), 
priťahoval k sebe zástupy tak, že do svätého 
mesta vstúpil za triumfálneho privolávania 
slávy; toho, ktorému sa podarilo zhromaždiť 
putujúce komunity mužov a žien; tohto 
človeka Ježiša z Nazareta stretol nemysliteľný 
koniec. Jeho život skončil ponižujúcou 
smrťou. Každý čitateľ evanjelia, každý učeník 
musí byť hlboko zasiahnutý týmto koncom...  

Napadá nás otázka, kam sa podela Ježišova 
sila, moc, s ktorou oslobodzoval tých, čo boli 
postihnutý chorobou, alebo smrťou? „Iných 
zachraňoval, sám seba nemôže zachrániť“ 
(Mk 15,31), posmievali sa jeho protivníci... 
Kam sa podela prorocká charizma, s ktorou 
ohlasoval veľmi blízke, ba dokonca už 
prítomné Božie kráľovstvo? Prečo sa Ježiš 
v utrpení sťahuje do mlčania a nechá 
sa ponižovať, bez toho aby otvoril ústa? Kde 
je autorita, ktorú mu toľkokrát priznávali tí, 
ktorí ho nazývali majstrom, prirovnávali 
 

k prorokom a vzývali ako Mesiáša 
a Spasiteľa? Všetci, ktorí sa zdali byť jeho 
nasledovníkmi a sympatizantmi, zmizli, Ježiš 
je sám a všetkými opustený. 

Ale záhada sa ešte vyostruje: kde je Boh 
počas Ježišovho utrpenia? Ten Boh, ktorý sa 
mu zdal tak blízko a ktorého dôverne nazýval 
„Abba“, teda „drahým oteckom“? Ten Boh, 
ktorý ho pri krste a pri premenení označil ako 
„milovaného Syna“? Kde bol ten Boh, na 
ktorého Ježiš vsadil všetko a obetoval mu 
celý svoj život? Nezabudnime: smrť na kríži je 
smrťou prekliateho Bohom, tak ju vnímala aj 
legitímna náboženská autorita Izraela, 
a zároveň je to krajné utrpenie vyhradené 
tomu, kto bol nebezpečný pre spoločnosť. 
Ježiš naozaj zomrel ako podvodník zavesený 
medzi nebom a zemou, odmietnutý Bohom 
aj ľuďmi...  

Je veľmi ťažké nájsť odpoveď na tieto 
otázky. Môžeme začať tým, že si všimneme, 
že Ježiš prešiel túto cestu – právom nazývanú 
via crucis, krížová cesta – s modlitbou 
k Otcovi, aby ho podopieral v tejto hodine 
temnoty, „prednášal prosby a modlitby 
tomu, ktorý ho mohol zachrániť od smrti“ 
(Hebr 5,7). V tom všetkom zápasil, aby sa 
odovzdal Bohu a usiloval naplniť jeho vôľu, 
nie svoju. Áno, Ježiš mal vieru, veril, že Boh 
ho neopustí, že zostane s ním, na jeho 
strane, napriek opačnému zdaniu a reálnemu 
ľudskému stroskotaniu jeho života a jeho 
poslania. 

Avšak na úplné pochopenie Ježišovho 
utrpenia, aby sme ho mohli nasledovať 
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a nepohoršiť sa, je zásadné pochopiť 
eucharistické gesto pri poslednej večeri. Ježiš 
ho urobil preto, aby učeníci nechápali jeho 
smrť ani ako udalosť, ktorú musel podstúpiť 
náhodnou zhodou okolností, ani ako 
neľútostný údel chcený Bohom. Ježiš prežil 
svoj vlastný koniec slobodne. Mohol utiecť 
skôr, než sa udalosti dali do pohybu, mohol 
prestať hovoriť a robiť veci, ktoré viedli 
k rozsudku smrti. Ale neurobil to, naopak 
zostal verný poslaniu, ktoré prijal od Boha, 
naďalej vo všetkom presne plnil Otcovu vôľu 
aj za cenu smerovania k potupnej smrti. 
To preto, lebo vedel, že len tak môže milovať 
Boha aj svojich až do konca... Ježiš teda 
zavŕšil svoju existenciu tak, ako ju prežil: 
slobodne a z lásky k Bohu i ľuďom! Aby to 
bolo jasné, pre svojich učeníkov prorocky 
predvídal svoje utrpenie a smrť tým, že ho 
 

vysvetlil gestom schopným oznámiť podstatu 
celého jeho osudu. Chlieb bol rozlomený tak, 
ako sa to malo onedlho stať s jeho životom; 
víno bolo vyliate do kalicha tak, ako mala byť 
preliata jeho krv pri násilnej smrti. 

Ak Marek na začiatku evanjelia napísal, 
že učeníci „opustili všetko a nasledovali 
Ježiša“, v hodine utrpenia musíme 
zaznamenať, že „vtedy ho všetci opustili 
a rozutekali sa“. Pohoršenie kríža trvá v celej 
svojej tvrdosti a nemožno ho zmierniť, ale 
znamenie Eucharistie, pamiatky Ježišovho 
života, utrpenia a smrti dokáže učeníkov 
znovu zhromaždiť okolo zmŕtvychvstalého 
Krista. Tak spoločenstvo Ježišových učeníkov 
naprieč dejinami dosahuje až k nám, bez 
strachu z hodín temnoty a kríz, pretože aj 
v nich ich Pán predišiel a prežil ich slobodne 
a s láskou.  

 

OZNAMY – NAD JAZEROM:  

✓ Milodary na kostol:  bohuznámi 20 €, 25 €, 30 € 100 €. Pán Boh zaplať! 
✓ Krížová cesta na Kvetnú nedeľu bude už o 14.00 hod. 

✓ Využite možnosť vyspovedať dnes (Ne 24.3.) popoludní 15.00 – 17.00 hod. 

✓ Chorých na veľkonočnú spoveď, ktorých nespovedáme každý mesiac, nahláste v sakristii, 
prídeme ich vyspovedať v stredu 27.3. predpoludním. 

✓ Adorácia bude v utorok od 16.00 hod. do večernej sv. omše.  

✓ Na Zelený štvrtok 28.3. o 9.30 hod. bude v Katedrále sv. omša svätenia olejov.  

✓ Na Veľký piatok je prísny pôst: zdržovanie sa mäsitých jedál, môžeme sa raz do dňa naj-
esť dosýta, a môžeme ešte prijať trocha pokrmu dvakrát v priebehu dňa. Prísny pôst zavä-
zuje od 14. roku veku do začatia 60. roku života.  

✓ Na Veľký piatok bude krížová cesta po sídlisku okolo kostola a pozývame, aby sa do nej 
zapojili všetky spoločenstvá a skupiny, ktoré sa modlili krížové cesty počas pôstu – preto 
prosíme, príďte do sakristie zapísať mená lektorov, ktorí sa budú modliť jednotlivé zasta-
venia a nech prídu v piatok o 9.30 hod. do sakristie. 

✓ Požehnanie veľkonočných pokrmov na Jazere bude len v sobotu o 16.00 a 17.00 hod.  
 

Nočné bdenie pri Božom hrobe 

Po obradoch Veľkého piatku bude v kaplnke – v Božom hrobe vyložená Sviatosť 
Oltárna k adorácii počas celej noci (vstup bude zozadu priamo do kaplnky  

od parkoviska pred políciou) až do soboty do 17.30 hod.  
Prosíme ochotných, aby sa prišli zapísať v sakristii na službu. 

 



OZNAMY – V. OPÁTSKE:   

✓ Chorých domov na spoveď nahláste v sakristii, prídeme ich vyspovedať v stredu 27.3. 

✓ Požehnanie veľkonočných pokrmov na V. Opátskom bude v sobotu o 18.00 hod. 

✓ Dňa 17.3.2024 sa vyzbieralo pre potreby kostola na V. Opátskom 96,- €. Pán Boh zaplať!  

✓ Bohuznáma darovala na kostol 20 €, bohuznámi 100 €, p. Fabik S. 20,- €. Pán Boh zaplať! 
 

 

Úplné odpustky pri obradoch Veľkonočného trojdnia 
Úplné odpustky za zvyčajných podmienok (sv. spoveď, sv. prijímanie, modlitba na úmysel 

Sv. Otca, vylúčenie akejkoľvek záľuby aj k ľahkému hriechu) možno získať: pri verejnej 
adorácii Najsv. sviatosti na Zelený štvrtok recitovaním alebo spevom Tantum ergo; 
za nábožnú účasť poklony kríža pri liturgickom slávení na Veľký piatok; za obnovu krstných 
sľubov pri slávení Veľkonočnej vigílie. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Detské okienko: Hosanna!  

Určite ste videli ako prebieha uvítanie 
športovca alebo športovcov po dosiahnutí 
víťazstva na Majstrovstvách sveta alebo 
Olympijských hrách. Všetci kričia: „Nech 
žije...!" Zástup buráca, nasledujú ovácie: 
„Bravo, hip, hip, hip, hurááááá!" Dav je 
zachvátený radosťou. Takto nejako si 
môžeme predstaviť privítanie Ježiša hneď po 
tom, ako vstúpil do Jeruzalema. Zástup ľudí 
ďakuje Ježišovi kričaním: „Hosanna! Sme 
s tebou, veríme ti!" Svedčia o obdive nad 
tým, aké úžasné veci vykonal. Zároveň  
 

poukazuje na nádej, ktorú skladajú v neho. 
Dúfajú, že On je ich Spasiteľ. 

Vieme, ako to dopadlo o niekoľko dní 
s Ježišom i zástupom. No napriek hroznej 
smrti Ježiš nesklamal. Stal sa 
neprekonateľným víťazom. Pri sv. omši som 
i ja pozvaný volať: „Hosanna!" 

 
Môžeš sa zamyslieť: Je v mojom 

„Hosanna!" obdiv a uznanie nad tým, čo Ježiš 
dokázal? Je v ňom presvedčenie, že Ježiš 
dosiahol niečo, čo sa nikomu inému 
nepodarilo? On zomrel a vstal z mŕtvych! 
 

Predsavzatie: Počas nasledujúcich dní 
Svätého týždňa budem sledovať, čo sa deje 
v kostole počas Zeleného štvrtku, Veľkého 
piatku a Bielej soboty, aby som mohol/mohla 
na Veľkonočnú nedeľu s radosťou a jasotom 
privítať víťazného Krista prichádzajúceho 
s odpustením a milosrdenstvom vo sv. omši. 

 
 
 
 
 
 

Prímestský farský letný tábor Cesta okolo sveta 
Pozývame všetky deti od 6 rokov na denný farský prímestský tábor od 1. do 6. júla 2024. Stretávať sa 

budeme každý deň ráno pri kostole (od 6:30 do 7:45), potom sa presunieme na ZŠ Dneperská 
a rozlúčime sa o 17.00 hod. Cena je 75,- € a je v nej desiata, teplý obed, olovrant, pitný režim, cestovné 
a iné režijné náklady. Prihlášky si môžete vyzdvihnúť v sakristii alebo v kancelárii.  
 
 



Rozpis služieb 
 

Dátum, čas Služby 1. čítanie 2. čítanie Prosby 

Veľkonočná 

nedeľa 

31. 3. 

7.00 Gburik J., Lancoš L.,Haluška J. Köverová M. Gburik J Köverová M. 

9.00 Ragan F., Fabik V., Cuper M. Cuper M. Cuperová A. Cuper M. 

11.00 Mikloš J. ml., Hrebeňár M., Dzuričko S. Hrebeňárová T.  Hrebeňár M. Hrebeňárová T. 

18.00  Hurtuk O.,Katunská J.  Katunská J. Zubrická M. Katunská J. 
 
 

 

SVÄTÝ TÝŽDEŇ A VEĽKONOČNÉ TROJDNIE 
 

deň liturgický prehľad miesto čas úmysel 

pondelok 

25. 3. pondelok Svätého týždňa 
Nad 

jazerom 
7.00 + Zuzana 

18.00 ZaBP Irena (70 r.) a Michal (70 r.) 

utorok 
26. 3. utorok Svätého týždňa 

Nad 
jazerom 

7.00 + Anna 

18.00 + Gabriela 

streda 
27. 3. streda Svätého týždňa 

Nad 
jazerom 

7.00 + z rod. Kovalčiková, Mičková, Bernátová 

18.00 ZaBP poďakovanie Simona (33 r.) 

V. Opátske 18.00 + Anna (výr.) 

štvrtok 
28. 3. 

ZELENÝ ŠTVRTOK 
PÁNOVEJ VEČERE 

Nad Jazerom 
 

 V. Opátske 18.00 

piatok 
29. 3. 

VEĽKÝ PIATOK 
SLÁVENIE UTRPENIA  

A SMRTI PÁNA 

Nad Jazerom 
 

 V. Opátske 15.00 

sobota 
30. 3. 

BIELA SOBOTA 
 

VEĽKONOČNÁ VIGÍLIA 

Nad Jazerom 
 

 V. Opátske 20.00 

nedeľa 
31. 3. 

VEĽKONOČNÁ 
NEDEĽA PÁNOVHO 

ZMŔTVYCHVSTANIA 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Marika a Cyprián 

9.00 za farnosť 

11.00  

18.00 + Pavol 

V. Opátske 9.00 ZaBP Ján (65 r.) a Matúš 
 

OSTATNÉ OBRADY A SLÁVENIA VEĽKONOČNÉHO TROJDNIA 
 

ZELENÝ ŠTVRTOK Nad jazerom V. Opátske 

BDENIE S KRISTOM do 21.00 - 
VEĽKÝ PIATOK   

POSV. ČÍTANIE, RANNÉ CHVÁLY   8.30 - 

KRÍŽOVÁ CESTA 
10.00 

(po sídlisku) 
14.00 

(v kostole) 
BIELA SOBOTA   

ZAČIATOK POKLONY – BOŽÍ HROB celú noc   8.00 

POSV. ČÍTANIE, RANNÉ CHVÁLY   8.30 - 

KONIEC POKLONY – BOŽÍ HROB 17.30 17.45 

POŽEHNANIE VEĽKONOČNÝCH JEDÁL 16.00   17.00 18.00 
VEĽKONOČNÁ NEDEĽA   

VEŠPERY + PROCESIA NA OSLAVU 

VZKRIESENÉHO PÁNA 
15.00  

 


